

抗击疫情 我们始终在一起

动态调整防控措施 精准分区分级管控

王自合在看望慰问 参与疫情防控工作的志愿者时要求 切实凝聚志愿力量 共筑疫情防控屏障

本报讯(记者 武芳)5月14日,市委常委会、宣传部部长王自合前往魏都区,看望慰问参与疫情防控工作的志愿者,为他们送去口罩、防护服和慰问品等。

在魏都区东大街街道办事处平安社区卡点、南关街道办事处七一社区卡点,王自合详细了解各社区疫情防控情况,并与志愿者亲切交谈,感谢他们在关键时刻挺身而出和义无反顾的坚守。

我市启动房屋建筑安全隐患排查整治专项行动

卢希望作动员部署

本报讯(记者 胡晨)5月14日,全市房屋建筑安全隐患排查整治专项行动推进会议召开。

此次专项行动为期5个月,重点排查全市城乡所有自建房和其他经营性、人员密集场所建筑的基本情况、安全隐患及周边情况,对存在重大安全风险隐患的房屋建筑“第一时间”关停、整治。

就扎实推进房屋建筑安全隐患排查整治专项行动,卢希望提出三点要求。一要提高站位,切实增强责任感、紧迫感。

在文峰社区爱心粥屋,志愿者们正在为一线抗疫人员准备爱心午餐,由退役军人组成的配送团队也做好了最后的配送准备。

王自合指出,全市广大志愿者发挥优良作风,成为我市打赢疫情防控阻击战的重要力量。

中心城区已发放中药防治汤剂约140万袋

本报讯(记者 毛迎 孙江锋)5月14日上午,记者从我市举行的疫情防控第三十场新闻发布会上获悉,为加强对医护人员、后勤保障人员等一线工作人员的中医药预防干预,截至5月13日,我市已向中心城区重点人群发放中药防治汤剂约140万袋。

下一步,我市将坚持“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针不动摇,尽快实现“围住封死、捞干扑灭”的目标。

本轮疫情发生以来,市委、市政府高度重视中医药参与疫情防控工作,

成立了中医药防控救治组、中医专家组,协调全市中医专家和中药资源,推动中医药早期介入、全面覆盖。

集中隔离人员“应服尽服”。各县(市、区)为辖区所有集中隔离人员发放预防性中药,让集中隔离人员“第一时间”用上中药,确保“点开药到”,并为每个集中隔离点配备一名中医师,负责用药指导,确保用药安全。

“零新增”不等于“零风险”,区域解封不等于疫情解除。当前,我市疫情防控态势持续向好,但实现社会面和隔离点彻底稳定清零绝非易事。

全市3.6万余名巾帼志愿者奋斗在抗疫前线

本报讯(记者 毛迎 孙江锋)5月14日上午,记者从我市举行的疫情防控第三十场新闻发布会上了解到,5月4日以来,全市3.6万余名巾帼志愿者奋斗在抗疫前线,成为抗疫战场上最靓丽的风景。

巾帼能顶“半边天”!抗疫号角一吹响,市妇联就线上发布抗疫巾帼志愿者“招募令”,线下动员全市各级妇联干部、执委、“四组一队”及热心妇女等投身防疫志愿服务。

市妇联持续发布原创微信和短视频,宣传各级妇联、巾帼志愿者、家庭携手抗疫的事迹,传播妇联急送救命药的爱心接力、抗疫“夫妻档”万兵和魏新涛并肩战“疫”的最美爱情、王巧

兰在志愿服务中度过的特殊生日、一线女交警收到的别样母亲节祝福、王晓静母女同心抗疫共成长的故事等。

针对中小学线上教学、百姓居家容易焦虑等问题,市妇联对接市教育局,携手未成年心理健康辅导中心、心理咨询师协会、君志合律师事务所等开通心理咨询、法律服务热线,12338妇女维权服务热线24小时保持畅通,倾听妇女诉求,疏导情绪,维护权益;发挥“许都之花”微信公众号作

用,搭建从田间到餐桌的“妈妈团”购销信息平台;增设“疫”起成长小课堂,引导妇女学技能、长知识,守好小家为大家。

市妇联发挥自身“联”的优势,争取社会资源,汇聚关爱力量,捐赠抗疫物资。许昌市企业家协会、魏都区互联网协会等社会组织,以及“巧媳妇”基地负责人、企业家等纷纷慷慨解囊,踊跃捐赠物资。

广大妇女要带领家庭成员积极配合社区防疫政策,减少流动聚集,携手为疫情防控阻击战的全面胜利贡献“她”力量!

许昌职业技术学院

全校“一盘棋” 齐心共战“疫”

本报讯(记者 付家宝)“面对疫情,许昌职业技术学院上下齐心协力,从严从紧、从细从实抓好各项疫情防控工作。”

5月3日,许昌职业技术学院在全员核酸检测中发现问题样本后,立即启动一级应急预案。各防控专班迅速落实、密切配合,立即封闭校园,快速转运确诊病例,排查、隔离密接人员。

为让疫情防控既有力度,又有温度,该校坚持精细防控和精心服务“两手抓”“两手硬”,通过校园新媒体、班

级群等渠道,积极开展疫情防控知识教育、心理健康辅导等;同时,妥善回应师生关切,加强物资保障,分批分类为学生提供免费营养餐食,并开通24小时服务热线,及时解答学生、家长及社会各方面的问题。

为切实做好线上教学,该校及时调整教学计划,对授课、实训、实践教学督导等进行了周密安排。自开展线上教学以来,该校一体化教学平台每天上线教师500人次左右、上线学生16000余人次、活跃课程700余门次、直播授课超过500堂;同时,采取“院部+学校”常规督导和“校级领导+教学管理人员”不定期督导的模式,加强对在线教学的精细化管理。

据了解,今年以来,许昌职业技术学院有7个赛区被省教育厅推荐参加全国职业院校技能大赛,9个参赛队教师参加河南省高等职业教育技能大赛教师教学能力比赛。正在实训场所训练的备赛师生,积极响应疫情防控政策,自愿就地封控在训练场所。

为让疫情防控既有力度,又有温度,该校坚持精细防控和精心服务“两手抓”“两手硬”,通过校园新媒体、班级群等渠道,积极开展疫情防控知识教育、心理健康辅导等;同时,妥善回应师生关切,加强物资保障,分批分类为学生提供免费营养餐食,并开通24小时服务热线,及时解答学生、家长及社会各方面的问题。

五千工人复工记

(上接第一版)顺利完成闽粤联网直流工程等项目交付发运。这多亏各级党委、政府及相关职能部门的大力支持。

据统计,本轮疫情爆发以来,我市通过协调中心城区及有关单位(市)社区、各交通卡点,累计保障企业职工返岗复工5238名。

为实现防疫、复工“两手抓”,市委、市政府高度重视,主要领导亲自挂帅,分管领导统筹协调、整合力量专班推进,统筹抓好疫情防控和经济发展工作,努力将疫情对经济发展的影响降到最低。

在新冠肺炎疫情疫情防控指挥部下设的企业专班、管控专班联合推进的同时,我市又成立疫情防控期间保生产建设工作专班,下设9个工作组,并将负责全市“万人助企”活动的专班人员整体并入企业专班开展工作。

截至5月15日,全市已复工规模以上企业1473家,复工率为96.4%;已复工市定百户重点企业95家,复工率为95%;已复工重点工业项目59个,复工率为80.8%。

许昌市人民代表大会常务委员会公告

[七届]第82号

《许昌市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》已经许昌市第七届人民代表大会常务委员会第五十次会议于2022年5月15日通过,现予公布,自公布之日起施行。

特此公告

许昌市人民代表大会常务委员会 2022年5月16日

许昌市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定

(2022年5月15日许昌市第七届人民代表大会常务委员会第五十次会议通过)

为了有效阻断新冠肺炎病毒传播,保障人民群众生命安全和身体健康,维护社会秩序和公共卫生安全,根据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》和国务院《突发公共卫生事件应急条例》等法律、法规,结合本市实际,现就新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码作出如下决定: 一、任何单位和个人都应当遵守疫情防控相关规定,落实规范佩戴口罩、使用场所码等防控要求,配合做好疫情防控工作。

四、国家机关、社会团体、企事业单位和各类公共场所、经营场所、住宅小区、建筑工地、公共交通工具等的管理者、经营者,应当履行本单位(场所)疫情防控主体责任,在显著位置提示规范佩戴口罩,张贴悬挂场所码,安排人员负责查验,严格落实疫情防控相关规定,做到“一门一码”“一店一码”“一场所一码”,逢进必扫,逢人必查。对于无法使用场所码的老年人、未成年人、视障听障残疾人等群体,相关场所应当提供纸质登记等替代措施。

通过场所码和其他措施采集的个人信息仅用于新冠肺炎疫情防控需要,不得泄露。 五、场所的管理者、经营者未按照规定采取相应措施的,由相关主管部门责令改正;拒不改正或者造成严重后果的,依法追究法律责任。 六、个人未按照规定规范佩戴口罩、使用场所码的,场所的管理者、经营者应当即时提示、劝导;劝导无效的,可以拒绝其进入或者拒绝为其提供服务。构成违反治安管理行为的,由公安机关依法予以处罚;给他人人身、财产造成损害的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

七、本市各级人民政府应当履行疫情防控属地责任,加强对规范佩戴口罩和使用场所码工作的组织领导,统筹协调调度,提高科学精准防控水平。 八、市、县(市、区)人大常委会应通过听取专项工作报告、执法检查、开展询问和质询等方式,监督本决定的执行情况。 九、本决定自公布之日起施行。

以法之力构筑坚实防线

许言

许昌人无论是逛商场、看电影,还是坐公交车、乘电梯,甚至在人员密集的露天广场、公园、景区等室外公共场所,都需要佩戴口罩、扫场所码...

5月15日,许昌市七届人大常委会第五十次会议表决通过了《许昌市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》(以下简称《决定》),用法治力量为许昌疫情防控保驾护航。

《决定》以立法形式,明确了常态化疫情防控期间规范佩戴口罩、使用场所

码的有关要求,法律责任,事无巨细、清晰明了。这意味着,佩戴口罩、扫场所码不仅是广大群众的文明自觉,还是一种法定义务。

其实不然。面对严峻复杂的疫情防控形势,只有从严防范管控,才能及时有效防止病毒传播,避免对群众生产生活和社会经济发展造成严重影响。就佩戴口罩、扫场所码立法,是以法治

之力为疫情防控构筑坚实防线的必要之举。

佩戴口罩可以有效防止新冠病毒传播,扫场所码能够在疫情发生后以最快的速度追踪行动轨迹,两者是“以最小的代价实现最大的防控效果”的有效举措。就许昌而言,不佩戴罩、不扫场所码,更是导致本轮疫情扩散蔓延的一个极其深刻、惨痛的教训。

打赢疫情防控阻击战,离不开广大人民群众的理解、配合和支持。在

新冠病毒不断变异、疫情防控常态化的背景下,只有时刻做好个人防护,才能够以不变应万变。这就要求我们每一个人时刻保持高度警惕,坚决克服轻视、懈怠思想,自觉佩戴口罩,主动扫场所码,增强个人安全意识和责任感,管生产管经营必须管防疫,制定管理规定,加强日常监督检查和指导。